

DÉLVIDÉK

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőiroda: Versecz, laktanya-utca 1054. szám — ide intézendő a lap szellemi részét, érdeklődő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyéb írásbeli közlemények különben úgy, Kirchner-féle felvételi és rendelési irodájában (az Andrássy-szótár és iskola-utca sarkán lévő Kadics-féle házban) is átvételnek.
Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felolós szerkesztő: **Perjessy Lajos.**

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatali illető előfizetések, hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legutányosabban számítottik. — Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hirdetésekot kérjük pénteken délig beküldeni.

VIII. évfolyam

Vasárnap 1899. évi július 23-án.

30. szám.

Építőiparosaink képzettsége.

Versecz, 1899. július 19.

Mióta a czéhrendszer megszűnt, azóta az iparhatóságok vannak felruházva azon joggal, hogy ha valaki bár mely ipart önállóan akar űzni, az illetőnek az iparengedélyt kiszolgáltatassa.

A régi czéhrendszer fennállásakor — bár mint ócsárolják is némelyek ezt a régi elmult rendszert — sokkal nehezebben lehetett valaki önálló iparos, mint napjainkban. Az inaskodási évek minden mesterségnél 3—4—5 sőt 6 évig is tartottak, s mikor a szegődttetés alkalmával kikötött inasvégeknek vége volt — nem lehetett az inasból oly könnyen »legény« mint jelenleg, hanem a felügyelet alatt készített munkáját be kellett először mutatni az érdemes czéhnek, mely az »atyamester« elnöke alatt megvizsgálta az inas által készített munkát s ha az minden tekintetben bevált, úgy felszabadították az inast legénynyé — ha pedig több mester kifogásolta a munkát — a saját mestere nem folyhatott be a bíráltságba, úgy kellett az illetőnek még egy-két évig inaskodni s csak ha előmenetelének adta tanujelét, akkor szabadították fel. Megtörtént biz az is, hogy két-háromszor is visszavetették az inas remekbe készült munkáját.

A legénynek azután ha önálló mester akart lenni, ki kellett első sorban mutatnia legalább 3 vándorló évet — ha ez nem volt meg neki, szóval ha az illető folyton

otthon csücsült s nem járt országot-világot, nem dolgozott 3 évig más városbeli mestereknél, s nem szerzett mesterségére vonatkozólag idegen helyeken is tapasztalatokat, ha tíz évig legényeskedett is otthon, nem lehetett önálló mester. De még azonkívül meg is vizsgálta a czéh, hogy mit tud az a legény, érdemes-e arra, hogy a czéh felvegye a kebelébe? Heteken át kellett a czéh által kitűzött »remeken« dolgoznia a kikötött bizottsági tagok folytonos jelenléte mellett a mesterjelöltnél, nem készíthette el a remeket mással, s ha az készen volt, a czéhbeli mesterek az atyamesterrel élükön megbírálták apróra a remeket — s ha nem felelt az meg, bizony nem vették fel a czéhbe az illető jelentkezőt, hanem adtak neki egy-két évet még s annak letelte után ismét »remeket« kellett készítenie.

Alaposan megvizsgálták bizony a czéhrendszer alkalmával azt, a ki mester akart lenni — s fuserok nem kerültek a mesterek közé, s megesett egyik-másik jelentkezőn, hogy többszöri kísérlet után sem lehetett önálló mester.

Az 1884. évi XVII. törvény-cikk által azután meg lett alkotva az »Ipartörvény«, mely szerint a czéhek jogai az iparhatóságokra ruháztattak — de egyuttal előírja nevezett törvény s az azzal kapcsolatos miniszeri rendeletek, hogy kinek micsoda iparra adhat engedélyt az iparhatóság, micsoda feltételek és képzettségek alapján — s a törvény és miniszeri rendeletek előírják és szoros kötelességévé teszik az iparhatóság-

goknak, hogy a törvény és miniszeri rendeleteket a legpontosabban betartsák.

Az elsőfoku iparhatóság lelkiismeretétől és pontosságától, törvénytudása és törvénytiszteltetétől függ tehát, hogy milyen fejlődési fokon áll egy város ipara.

Jelen alkalommal csakis az építő iparosokkal s azok képzettségével akarunk foglalkozni. Az »Ipartörvény« 10. §-a az építő ipart azon iparágak közé sorolja, melyeknek gyakorlása engedélyhez van kötve, s megbizta a törvény a volt földemvelés-, ipar- és kereskedelemügyi Miniszer, hogy az építőmester, kőműves mester, kőfaragómester, és ácsmester képesítését rendelet által szabályozza.

Az 1884. évi október 30-án 46.188. számú miniszeri rendelet elő is írja, hogy nagyobb és emeletes építkezéseket csakis építőmesterek végezhetnek.

Az építőmesterek képesítésére pedig előírja a fenti miniszeri rendelet II. fejezet 8. §-a alatt, hogy az építőmesternek vagy a műegyetemem kell építészeti oklevelet szerezni s azonkívül még két évi gyakorlatot kimutatni, vagy a budapesti vizsgáló bizottság előtt a megfelelő előtanulmányok és gyakorlati évek után az építőmesteri oklevelet tartoznak megszerezni. A kőművesmester csakis kisebb földszintes munkálatok végrehajtására, az ácsmester pedig csakis a saját mesterségébe vágó egyedül fából álló szerkezetek készítésére van jogosítva, ha előbb azonban kellő gyakorlat után a kőműves — illetve ácsmesteri vizsgát a kirendelt vizsgáló bizottság előtt sikerrel

Tárcza.

ALI.

— A »Délvidék« eredeti tárczája*.

Ali jómodú szatócs gyermeke volt s apja parancsára a papucsésztanulást tanulta meg. Tanuló idejét hamar végezte el, s aztán apja pénzével saját üzletet nyitott.

De papucsait nem csinálta az eddigi szokás szerint felfelé kunkarodó hegyes orral, hanem szélesre és laposra formálta őket, a hogy Allah az igazhívők lábát megteremtette.

Ezen újítása azonban csak néhány gigerlénél talált tetszésre; a józan és hígadt emberek kinevették érte és senki sem ment hozzá papucsot venni, de még talpaltatni sem.

Bezárta hát boltját, mert úgy is hiába állott nyitva és a szabómesterséget kezdte tanulni.

Alig hogy tudta a tűt forgatni, már azon gondolkodott, hogy miképp lehetne a kattanák szebb és ezélszerűbb formát adni. És csakhamar ismét saját műhelyében szabta az öntalálmányú kattanókat, melyeknek azonban megint csak nem akadt vevőjük, akár milyen szépen

* Jelen tárczánkat egy magát megnevezni nem akaró, a török életet jól ismerő főhadnagy munkatársunk tollából közöljük.

is voltak megvarva, akár mily finom béléssel és sujtással voltak is ellátva. A mi az Ali szemében szép és jó volt találmányán: hogy rövidebb, testhezállóbb és olcsóbb volt, mint a rendes szabású, azt polgártársai ostoba hivalkodásnak, ügyetlen kontárkodásnak nevezték.

Ali ismét csak magára maradt eszméjével és kattanójával, mint előbb papucsával.

Atyja megsokalta a dolgot és nagyon megharagudott rá folytonos hóbortjai végett. El is űzte házából.

Saját keze munkája után kellett most élnie, s azért hamar megtanulta a fejkészítést. Mestere nagyon meg volt vele elégedve és nem győzte serény szorgalmát, ügyességét eléggé dicsérni. Galibát sem csinált új hivatásában, mert a fezen nincs mit reformálni. Csak addig fez a fez, a míg úgy marad, a hogy van. A mint megváltoztatják, vagy valamit hozzá adnak, más valami lesz belőle: vagy kalap, vagy katona-sapka, vagy kucsma, vagy háló-sapka, vagy sisak, mint a milyent az angol utazók hordanak, vagy esuklya, vagy más valami eddig ősmertetlen tárgy, csak fez nem Elvenni belőle pedig nehezen lehet valamit, mert akkor semmi sem marad.

Ali hát látszólag bevezette a komolyság esöndes kikötőjébe.

Atyja hallván fia javulását, nagyon megörült és mindjárt be is rendezett neki egy szép boltot a bazárban.

Ott ült aztán Ali, sápadtan, beesett szeméit szégyenkezve maga elé meresztve és csinálta az ostoba, egyforma fezeket. Nagyon hallgatag lett, látszott rajta, hogy valami nagy bú emészté szívet. Szinte nehezebb esett, ha egy vevővel beszélni kellett ereszkednie, s csak nagy immelámmal vette kezébe az elgyűrött piszkos fezeket, melyeket kivasalás végett hoztak hozzá.

Híre ment a városban, hogy milyen barátságosan embergyűlölő kereskedő Ali, és bizony nem igen koptatták a boltjába vezető lépcsőt, a minek pedig a többi fezkészítő felettén örült.

Igazságtalanok voltak iránta az emberek. Dehogy gyűlölte ő őket! Inkább nagyon is szerette; de félt tőlük, mióta a papucsai és kattanói végett úgy kinevették. Meg nagyon restelte is, hogy most olyan egyszerű lélekölő munkára adta a fejét, mint a fezesinálás.

Nagyon, nagyon nyomta ez az ő lelkét.

Nem is volt nyugta. Mindig csak ez a lázas vágy emésztette, hogy valami újat találjon fel a fezesinálás terén, mi által kiemelkednék a czéh többi tagjai közül.

Most már nem is az volt ezélsége, hogy valami jót és ezélszerűt gondoljon ki, a mi ember-társainak javára, hasznára valjon, hanem csak az, hogy megmentse magát a köznapiságtól, melyről azt hitte, hogy megöli.

És egy napon meg is jött a várva-várt eszme. Mint a villám esapott le szeméj előtt az

kiállította. Az iparhatóságnak tehát csak akkor van joga építőmesteri, kőművesmesteri és ácsmesteri iparengedélyt kiadni, ha az illető folyamodó képzettségét okmányokkal igazolja — ha másként cselekszik, jogtalanul teszi azt, s megsérti az által a törvényt és miniszeri rendeletet — de megsérti mindazoknak a fúradás- és tanulmányokkal szerzett jogait is, a kik kimutatott képzettségük alapján nyerték el az illető iparengedélyt. Az iparhatóságnak kötelessége felügyelni arra, hogy jogosultsággal nem bírók a többieknek határozott kárára ne végezhesenek oly munkálatokat, melyekhez sem joguk, sem képesítésük nincsen — s ha az iparhatóság ezen felügyeleti kötelességének nem tesz eleget, úgy hivatalos mulasztást követ el, ő tudja ki mire van képesítve és jogosítva, nem más, s ily mulasztásai egy városban az építőipart teljesen tönkretelhetik, s ezen mulasztásai az iparhatóságnak a jogosított és képesített iparengedéllyel bíróknak nem csak véghetetlen kárt okozhatnak, de a fuserok és kontárok tönkre tehetik a képzett iparengedéllyel bírók egzisztenciáját.

Azok, a kik a három évi inasévet egy kőműves vagy ácsmester jól-rosszul kitöltötték felszabadíthatnak, azután a mint három-négy esztendőig legénykedtek, folyamodnak iparengedélyért, ha nagykorúak már, s mint ilyenek kapnak is iparengedélyt arra, hogy kisebb, építési engedélyhez nem kötött kőműves munkákat, melyek a földszint magasságát meg nem haladják s magasabb állványozást nem igényelnek, továbbá javításokat és tatarozásokat végezhetnek. Ép úgy az ilyen iparengedéllyel bíró ácsmesteri építési engedélyhez nem kötött javításokat és tatarozásokat, továbbá padlókat, kerítések, kapuk, ajtók, ablak, — félfák, sertés- és hasonló olák készítését elvállalhatja.

Igen ám, de ki ügyel fel arra, hogy az az ácsmester vagy kőműves, a ki ily apró munkákra van jogosítva, bele ne kontárkodjék a más jogaiba? Az iparhatóság kötelessége volna felügyelni erre, de az nem teszi, így azután azt látjuk, hogy itt is ott is épül egy ház, esetleg emeletes is, a nélkül, hogy a vállalkozó még csak kőművesmester volna is, nem ért az sem a rajzolás, sem a számítás, erőtan dolgokról dunsztja sínes, s ha egy-két házat épített az illető,

ötlet, hogy a turbán borzasztó nehéz, meleg és ügyetlen befejezése az emberi testnek. Egy új világ tárult fel előtte, melyben az igazhívó mozlimék turbán helyett csak az egyszerű, könnyű és olcsó fezzel fejkön sétálgattak előtte; és mindnyájan mosolyogtak feléje és hálát integettek neki valahányszor közelébe jöttek.

Alinál reszkettetett kezében a kefe, melylyel éppen egy új fezt kefélt, kis boltja egyszerre nagyon szűk lett széles jókedvének. Földhöz vágta a kefét és az újdonság új fezt, bele ugrott mindkét lábával egyszerre papucsába és szaladt Ismaelhoz, ki három házzal arrább mérte a pompás zamatos kávét.

Kipp! Kopp! kopantak papucsai a padlóra a mint nagy sietséggel ledobta lábairól, az egyiket jobbra a másikat balra, jó messze egymástól. Aztán, földre vetve a rongyos függőnyt, nesztelenül besurrant a terembe. Ott lekuporodott egy szegletben keresztbe tett lábaira és ideges gyorsasággal cigarettát kezdett magának sodorni. Mire evvel elkészült Ismael is elhozta a frissen főzött kávét és cigarettá füst és kávépára közé rajzolta bele fellegvárát.

Elgondolkozott. Miért is hordanak az emberek turbánt? Hogy megvédjék bőrük borotvált fejüket hideg és meleg ellen egyaránt. A fejbortválásnak tehát meg kell szünnie! De akkor meg nagyon hosszúra nő az ember haja, mint az asszonyoké. Tehát le kell koronként vágni. Ez megint új mesterség, melyet ő teremtett. Ő is fogja majd az embereket rá tanítani. Hogy fogják érte még sok száz év múlva is áldani az emléket.

úgy a névjegyén már építőmesteri titulust használ, s dühös, ha valaki szemébe meri mondani, hogy az úr semmi, az úrnak sem képzettsége, sem jogosultsága nincs az építőipar gyakorlásához, az úr végezhet javításokat, de nem szabadna végeznie a legcsekélyebb oly munkát sem, ha földszintes épület is az, a melyeknek építhetése végett hatósági engedélyt kell kikérni. A zugirásokat kiirtották a törvény erejénél fogva — az ilyen zugépítőiparosok in floribus vannak az »Ipartörvény« létezése óta, mert a kiknek kellene ezen zugépítést hivatalból üldözniök: az elsőfoku iparhatóságok, azok a legtöbb helyen nem törődnek a tanulni, képzett és jogosított építőiparosok érdekeivel, ezeknek nyakára nőnek az ilyen pénzzel bíró kőműves és ácsmesterek, úgy hogy azután a dolognak az a vége, hogy egy husz-harmincezer lakossal bíró városban nincs egyetlen egy jogosított és képzett kőművesmester vagy ácsmester, építőmester annál kevésbé, mert hisz ki volna olyan bolond, hogy tanuljon, pénzt és időt áldozzon valami építőiparosi képzettség és jog megszerzésére, mikor az iparhatóság nem védelmezi meg az ő keservesen fáradsággal és pénzáldozattal hosszú időn át szerzett jogait? Hisz manapság már oda jutunk, hogy az ilyen fuser kőműves és ácsmesterek bepörlik azt, a ki őket nem építész úrnak nevezi és neki megy annak, a ki az ő útjába mer állani!

De hát hogyne tenné ezt, hisz az elsőfoku iparhatóság miatt tehet azt, a mi neki tetszik, az előtt kőműves, kőművesmester, építőmester és műépítész teljesen mindegy, mert hát nem azért csinálták ám azt a törvényt, s nem azért vannak az azt kiegészítő miniszeri rendeletek, hogy azokat az elsőfoku iparhatóságok be is tartsák.

Ha betartaná a hatóság az »Ipartörvényt«, úgy majd lennének szakképzett és jogosult építőiparosok is — de a míg maga az arra hivatott hatóság nem törődik a törvény végrehajtásával, hogyan törődjék az a magán ember, a kit a törvény betartása igaztalanul élvezett jogaitól fosztaná meg.

Minék tanuljon, minék áldozzon időt és pénzt, mikor az iparhatóság elnézése, nem törődőmsége folytán ész, képzettség és jogosultság nélkül is boldogulhat.

Ali melle görcsösen emelkedett. Nem tudott elég mélyen lélegezni. Már csaknem szétrepent a mellkasa.

S aztán, ha neve így megdicsőül, a nép számára kerül, akkor majd elfogják ősmerni az ő papucsainak és kaftányainak előnyeit is és minden ember csak olyanban fog akarni járni.

De óvatosan kell a dologhoz látni, nem szabad úgy elhamarkodni, mint a papucs és a kaftán ügyét. Az embereket szoktatni kell mindenre. Egyenként fogja őket kapacitálni, s azok, akiket eszméjének megnyert, gondoskodunk majd továbbterjedéséről.

Ali még egy feketét rendelt. Felzavart idegei kívánták az izgató italt.

Miközben ez elkészült, belépett Jussuf, régi iskolatársa Alinak, a kávébódóba. Ez egyike volt ama kevés embernek, aki még nem húzódott vissza a reformatortól. Most is egyenes hozzá ment és mellé ült a szőnyegre.

Vagyonos, kövér, pozsgás arcú papucs-készítő volt Jussuf; együgyű, de jólelkű ember, aki nagyon sajnálta Alit hóhortjai végett és egy kiesít le is nézte, mint afféle éhenkorász.

Beszélgésbe kezdtek; persze az üzletről, mert Jussuf csak az üzletről szokott beszélni.

»Hállom, Ali, hogy nem jól megy a mostani mesterséged, te. Azt mondják, nem vagy udvarias a vevőkkel; elriasztod őket haragos arczokkal. Barátom, az már baj! A vevő pénz hoz neked s azért nem csak jó portékát, hanem mosolygó arcot is követel. Látod, hozzám hogy

Hogy más városokban hogyan van ez, nem tudom — nálunk Verseczen így van. Tessék bár kinek megnézni az iparhatósági lajstromot — a ki egy építőmester és egy kőművesmesteren kívül — a kik iparukat szintén nem üzik már — talál valaki még képzettséggel és jogosultsággal bíró építőmestert, kőművesmestert, avagy ácsmestert bejegyezve, annak én adok minden egyesért egy darab aranyat.

Szalay Lajos.

NAPI HIREK.

Személyi hírek. Pálffy Elemér főispánunk e hó 20-án érkezett vissza városunkba jó egészségben Stubnyáról és elnökölni fog e hó 22-dikén a közigazgatási bizottsági és 25-én a városi közgyűlésen.

Klobucsár honvéd dandárparancsnok egész héten át városunkban időzött, s részt vett honvédtörzsdünk ezredgyakorlataiban, melyekkel rendkívül meg volt elégedve.

Zmejanovits Gábor gör. keleti szerb püspök körútjából hazaérkezett, néhány napig székházában időzik s azután Mesicsre megy az ottani zárdába nyári üdülésre.

A létesítendő kir. javítóintézetéről. A m. kir. igazgatásügyminiszter egy kir. javítóintézetnek Verseczen leendő létesítése tárgyában tett felterjesztésre értesítette a napokban a város közönségét, hogy miután a létesítés alatt álló kassai kir. javítóintézet az iránybani szükséglet egyelőre ki fogja elégíteni, erre, s a nagy költségre való tekintettel ez időszert nem kívánkozik a javítóintézetek számát szaporítani; a mennyiben azonban új kir. javítóintézetek létesítésének szükségére be fog állani, Versecz város közönségének hazafias ajánlatát szükség esetében igénybe fogja venni. Már most megjegyzi azonban, hogy egy a kor igényeinek minden tekintetben megfelelő javítóintézet céljaira, nem 4 hanem legalább 10. kat. hold földterületet fog igényelni.

Honvédenekar. A magy. kir. szegedi II. honvédkerületi zenekar folyó hó 23., 24. és 25-én az ezred összpontosítás alkalmából Verseczen fog hangversenyezni és pedig: 23-án déli 1/212—1/21-ig térzene az Andrassy-téren, este 8 órai kezdettel hangverseny a Milleker szállodában; 24-én d. u. 5—6-ig térzene az Andrassy-téren, este 8 órai kezdettel hangverseny és tánczezel egybekötött tiszt estély, melyre a verseczi Casino tagjai, a városi tisztviselői kar és a honvéd tiszt kar ismerősei szóbelileg meghívtak. Meg vagyunk gőzödvé, hogy igen jól fog sikerülni ezen estély, miután már most egész városban nagy az érdeklődés. 25-én d. u. 5—6-ig térzene a honvédlaktanya előtt és este

jönnek, mintha ingyen adnám a papucsaimat! Pedig drágább vagyok mint akármelyik más papucs készítő a városban. De tudok bánni az emberekkel, s ez a fődolog! Mindegyikhez van egy udvarias vagy barátságos, nyájas szavam, s nem is találsz a városban embert a ki mást mondana rólam, mint hogy: »Milyen kedves ember az a Jussuf!« Így kell neked is viselkedni, akkor majd boldogulsz!

Ali nagyokat nyelt e keszéd alatt. Becsülte Jussufot, de nagyon megvetette korlátoltsága és kalmárlelkülete végett, mely mindig csak a pénzt körül forgolódott. Büszkesége felháborodott az ellen, hogy evvel a poltron nyárs polgárral közölje elméjének legújabb termékét. De másrészt meg be kellett látnia, hogy a papucs-készítő bőbeszédősége folytán nagyon alkalmas az új eszme forgalomba hozására. A hiúság öröge is nagyon csiklandozta Alit. Egy kiesít legalább egy fél hangot, akart abból a dicsőhymuszából hallani, mely rövid idő múlva betölti majd az ő nevével a világot. Elhatározta hát gyorsan, hogy beszélni fog Jussuffal.

»Sebaj!« mondá vidáman. »Ha most rosszul megy is dolgam. Majd másképp lesz az nem sokára! Van egy nagyszerű eszmém, melylyel meghódítom az emberiséget!«

Az »eszme« szóra Jussuf kissé gyanakvólag nézett rá, úgy oldalról. Nem szerette az eszméket.

De vele született jósága elnézésre készítette. Leereszkedőleg kérdezte barátjától:

»Miben áll ez eszméd, Ali?«

8 órai kezdettel búcsú-hangverseny a Milleker szállodában.

Átvonuló katonaság. Augusztus hó 3-án Fehértemplomból érkezik városunkba a 21. hadosztály tüzérezred két úteges egy tüzérszázad vezérlete alatt, jön összesen 8 főtiszt, 150 főnyi legénység, 93 ló, 8 szétcszedhető és 4 szét nem szedhető löveg és jármű. Ezen tüzérség városunkban érkezvén itt tölti az éjszakát és másnap tovább folytatja útját Denta, Zsebely és Temesvár felé.

Dühöng a Szrpsztvo multkori hírtükrét, a miért bátorított megírni, hogy elvesztette a letett óvadék visszavonása által politikai jellegét. Haragszik az őszinteségünkért, hogy dühöngő radikális lapnak neveztük — de ki tehet erről, nem mi, hanem a közönség adta neki ezt a nevet. Mérgében azután most azt írja nekünk, hogy »Dühöng az öregapád!« Nos hát a »Délvidék« szerkesztőségének egyetlen egy tagjának a családjelicit sem akarták még megrendszabályozni — elmebeli fogyatkozások miatt — de tudunkkal arról már szó volt, hogy a Szrpsztvo szerkesztőségét paralyzis végezt a Lipót mezőre szállítják be.

Erzsébet királyné temploma. Kegyeletes mozgalmat indítottak meg előkelő urak, hogy Erzsébet királyné emlékére »örök imádás« címen templomot építsenek. A mozgalom, melyet a verzezi holgyek is bizonyára melegen fognak támogatni, eljutott városunkba és a központi bizottság nevében özv. Sennyei Pálné a következő levelet intézte szerkesztőségünkhöz:

Tekintetes Szerkesztőség:

Ismeretes bizonyára a tekintetes szerkesztőség előtt az a kegyeletes mozgalom, mely a főváros kat. köréből indult ki hogy felejthetetlen emlékü, örökre siratott felséges asszonyunk, Erzsébet királyné emlékére közadakozás útján templom emeltessek az ország székvarosaiban melynek falai közt nap-nap után imádkozni fognak a nagyemlékü királyné lelkiudvosségeért.

E kegyeletes terv kivitelezéséhez legnagyobb készséggel adta meg beleegyezését Felsőes Apostoli királyunk az ő legmagassabb elhatározása folytán Mária Valéria hercegnő ö. cs. és kir. fensége mint fővédnökön állott a gyűjtő-bizottság élére, mely már eddig körülbelül 90,000 forintot gyűjtött a kegyeletes cél megvalósítására.

Ez a központi gyűjtő bizottság szükségesnek látja most már ezt a mozgalmat az egész országra kiterjeszteni és tervbe vette, hogy az ország nagyobb városaiban, a megyék székhelyein gyűjtő-bizottságokat alakít, melyek a társadalom minden nemes réteget be fogják vonni a szép és kegyeletes mozgalomba.

Nagyon jól tudván azt, hogy ily országos nagyfontosságú ügy csak akkor számíthat biztos eredményre és sikerre, ha magyar sajtó a magyar hazafias cél előmozdítója, támogatója szor-

»Rövid két szóba lehet foglalni: »Halál a turbánnak!« felelé ez felindulástól remegő hanggal.

»Na! Na! kedélyeskedett Jussuf jókedvűen.

»Igen kedves barátom! Nem kell a turbán. A nehéz meleg turbán! Csak fezt fogunk ezen-tul hordani, s e rongyokat eldobjuk! Így ni!»

S gyorsan lekerítette a kendőt, mely fejét övedzte, s a földhöz vágta egy próféta méltóságával.

Mire nekünk ez a rongy, mikor van hajunk amely megvédi fejbőrünket a nap perzselő sugaraitól és a hideg összehűsítő légzástól. Nem fogunk több borotválkozni, hanem megnövesztjük a hajunkat. És hogy nagyon hosszúra ne nőjön, időnként megvagdadjuk, mint a fák lombját. Ezt pedig én fogom végezni. Boltom mellett nyitok egy új üzletet, s ott fogom az emberek haját kurtára vágni. És hogy örök időkre enyém maradjon a feltalálás dicsősége, e műveletet úgy fogom elnevezni, hogy: »Alizni.« Nem is szólsz hozzá Jussuf?»

Jussuf, mielőtt szólt volna, először felállott, még pedig testi súlyához képest igen gyorsan.

»Allah!« monda orron keresztül engedett legmélyebb gégehangján, »milyen bolond vagy te alizó Ali!»

S ott hagyta barátját a faképnél.

Ez pedig egy végtelenül megvető pillantást vetett a távozó után. Azután friss kávét rendelve új cigarettára gyűjtött és tovább álmódott az újja alizott emberiségéről.

Per aspera.

kott lenni, ezt az ügyet is a jóindulatu érdeklődésére, támogatásába fogadja. Azon tiszteletteljes, kérelemmel kerese meg a tekintetes szerkesztőséget, hogy a vidéki bizottságok megalakulásával egyidejűleg ezt a mozgalmat szives érdeklődésbe fogadni, azt előmozdítani és támogatni kegyeskednék.

Budapest, 1899. július hó.

Hazafias tisztelettel a központi bizottság nevében: özv. báró Sennyei Pálné.

Szülők figyelmébe. Azon tanulók, kik tanulmányaikban hatra maradtak lapunk egyik barátja által mérsékelt díjazás mellett a javító vizsgákra alaposan előkészítenek úgy a főreáliskolai mint a gymnáziumi összes tantárgyakból. Bővebb felvilágosítással a szerkesztőség szivesen szolgál.

Kétmillió vállalat a délvidéken. A temesbégavölgyi vizszab. társulatnál közelebbe több mint kétmillió forintra menő árvízvédelmi munkálatok lesznek biztosítva ajánlati versenytárgyalás útján. A 30 millió konverzió-kölcsön útján nyert építési tőkéből a társulat a vízszabályozási és védgátmunkálatok egy részét Dénes és Deutsch szegedi lakos fővállalatának adta ki mintegy fél millió erejéig; ezek a munkálatok már folyamatban vannak. A többi védmunkálatok már folyamatban vannak. A többi védmunkálatokról Paulai Gyula főmérnök vezetése alatt kidolgozott terveket — melyeknek megvalósítására 2.178,000 frt áll rendelkezésére — a társulat fölterjesztette a földművelésügyi miniszterhez, aki most értesítette dr. Molnar Viktor főispán, mint miniszteri biztost, hogy terveket némi módosítással jóváhagyta és egyszersmind elrendeli, hogy a vízszabályozási és védmunkálatok biztosítása haladéktalanul nyilvános ajánlati versenytárgyalás útján biztosítsanak. E munkálatok költsége meghaladja ugyan a rendelkezésre álló pénzüsséget, amennyiben 2.307,000 frtra van előirányozva, az igazgatóság kijelentte, hogy a 192,000 forintnyi többletet részint az építési alap időközi kamataiból, melyek 120,000 frtot tesznek ki, részint a versenytárgyaláson elérhető megtakarításból reméli fedezhetni. A verzezi kísér szabályozására 37 ezer forint van előirányítva.

T. h. é. v. A torontali h. é. vasutak végrehajtó-bizottsága a mult heten dr. Dellimanic Lajos alispán elnöke alatt ülést tartott. Hosszas és beható tanácskozás után a bizottság utasította az alispánt hogy lépjen érintkezésbe a m. kir. kereskedelmi miniszterrel hogy a t. h. é. vasutakat állami kezelésbe atvegye. Egyben a vasut tulajdonát képező gépgyár bérbeadását hoztak javaslatba s a szükséges lépések megtételével szintén a vármegye alispánját bizták meg.

Fölvétel a szegedi vasuti internátusba. A m. kir. állam vasutak szegedi nevelő- és táp intézetének igazgatósága most hirdet pályázatot a jövő iskolai évben az internátusban elhelyezendő tanulók fölvételére nézve. Nagyfontosságú ez az intézet magyarosítás szempontjából, mert kis községekben, sőt a vonalokon lévő szegény vasuti altisztek és szolgák gyermekeit gyűjtik itt össze a kik nemcsak hogy elvesztik anya nyelvüket, amit ott kint a vonalon a szerbek, románok s horvátok között bizony-bizony elfelejtene, de Szeged iskoláiba hazafias nevelést és tanítást nyernek. Mint a tapasztalat mutatja, a szegény vasuti altisztek és szolgák szivesen adják gyermekeiket a szegedi vasuti internátusba.

Alapítványi hely vasutak részére. Az államvasutak szegedi üzletvezetősége pályázatot hirdet most egy a budapesti kereskedelmi akadémiánál betöltendő alapítványi helyre. Még a régi osztrak-magyar államvasut igazgatósága tette ezt a tanulmányi alapítványt, egy szegény vasuti tisztviselő gyermeke részére. Pályázhatnak az a alapítványi helyre államvasuti tisztviselők gyermekei. Az államított régi osztrak-magyar államvasut vonalán szolgáló tisztviselők gyermekei előnyben részesülnek.

Védekezés a szőlőmoly ellen. A szőlőmoly (Chochylis ambiguella) a folyó évben is jelentkezik. Ezen rovar nem új ellensége ugyan a szőlőnek, de ezideig nagyobb károkat csak szorványosan okozott. Az 1896. év óta azonban különösen azokon a vidéken, ahol az ellene való védekezés nem foganasítottatott kellő erélylyel, fokozatosan terjed és tömeges elszaporodása esetén nagy károkat okozhat, nemcsak az idei termésben hanem több egymásután következő évre kihatólag is. Hogy az ország szőlőbirtokosainak figyelme a szóban levő rovar tömeges elszaporodásából származható veszélyre sürgősen felhívassék s az ellene való védekezés módjára és szükségességére nézve a szőlőbirtokosok tájéko-

zása nyerjenek, a földművelésügyi miniszter a rovar felismerésére seaz ellene való védekezés módjára nézve tájékoztatóul szolgáló »Utmutatás« cz. füzet adatott ki. Felhívta továbbá a törvényhatóságokat, hogy intézkedjenek haladéktalanul, hogy a törvényhatóság területén szőlőműveléssel foglalkozó birtokosok figyeime a szőlőmoly tömeges elszaporodásából származható veszélyre alkalmas módon minél szélesebb körben hívassék fel, intézkedjenek továbbá, hogy abban az esetben, ha a szóban levő rovar a törvényhatóság területén is jelentkezett volna vagy jelentkeznék, az az ellen való védekezés az utmutatásbau ismertetett módon, a legerélyesen foganasítottassék s az illetékes hatóságok a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894. évi XII t.c. ide vonatkozó rendelkezéseit (a törvény 50. §-a és 95. §-a k) ppntj) a legszigorubbán alkalmazzák. Az »Utmutatást« és az esetleg szükséges egyéb felvilágosítást ingyen és készséggel megadja a m. kir. Kovartani állomás (Budapest V., Nándor-utca 28.)

Szerkesztői levelezés.

Mehrere Bürger. Kilátszik a lóláb abból a nyilttéri közleményből, fáj az érdekespoortnak, hogy hivatalból is felmert valaki ellenük lépni, aki szembe mer szállani az ő butaságukkal. Mai vezércikkünk érdemlegesen foglalkozik az építőiparosság képzettségével, sajnos hogy nálunk ilyen állapotok uralkodnak. Azok a gyanúsítások pedig amik abban a nyilttéri dologban foglaltatnak, egyszerűen pimaszságok, s ezennel kijelentjük, hogy azok a lapangó czim alatt rejtőző atyafiak, kik a hangzatos »Mehrere Bürger« tisztos aláírást használtak, nem becsületes emberek, hanem rágalmozó gazemberek akik csak a sötétség leple alatt merik ökleiket mutogatni. Tisztességes ember, ha valakivel baja van, neki megy ellenfelének nyíltan, megnevezi magát, vagy legalább is sejteti, hogy ki ő, tényekkel bizonyítja, de semmi esetre sem gyanúsít. Tessék nyíltan fellépni, ott van maga a hatóság, ha valakinek bizonyítékai vannak valakire, használja fel ellene, lépjen fel ellene nyíltan, névtelen gyanúsítások azonban mindig visszafelé sütnek el. Lássuk a medvét, kíváncsiak vagyunk rá!

Névtelen levelező. Megkaptuk a névtelen levelező-lapot — Önnek is a fenti üzenet szól. Nemesak mi, mások is szoktak kapni ilyen névtelen levelező-lapokat — az ilyeneken csak mosolyogni szokás, s akinek a szíve és az esze helyén áll, nem ijed meg semmiféle névtelen fenyegetéstől.

P. L., Feketehegy. Rikliánus kurára fogtak testvér? Hozzá még se hust emned, se bort innod nem szabad? E szerint legokosabb lesz, ha a pénzédel befalaztatjuk. Hm? Amint látod a lapot megszőrkesztjük alaposan, hol ide ütünk hol oda, de mindig érzékeny helyet találunk. B-ék és B-ék gyakran jönnek, s csak elűjük valahogy az estéket. Jól viseljétek magatokat!

Többeknek. Lapunk szerkesztője Feketehegyen fürdözik s távolléte alatt a szerkesztésért lapunk főmunkatársa Szalay Lajos felelős.

Nyilttér.

Selyem damaszt

75 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és szines **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak postabér és vámmentesen valamint házhöz szállítva, — miatákat pedig postafordultával küldenek,**

Henneberg G. selyemgyáral (cs. és k. udvari szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

1090 szám — 1899

Pályázati hirdetés.

A verzezi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága ezennel pályázatot hirdet egy 100 frt évi fizetéssel javadalmazott betegellenőri állásra.

Ezen állással járó kötelezettsége a bejelentett betegek és a bejelentési kötelezettség alá eső alkalmazottak ellenőrzési felül még az irodában való foglalkozása is.

Pályázóknak a hivatalos magyar nyelven kívül, igazolni kell a német és szerb nyelv tudását.

A kérvények, okmányokkal felszerelve, melyekben a pályázóknak eddigi alkalmaztatása igazolandó — folyó évi augusztus hó 3-ig az alulírott igazgatóság elnökségénél nyújthatók be.

A verseczi kerületi betegsegélyző pénztár 1899 évi július hó 21-én tartott igazgatósági üléséből.

Nikolajevits György
titkár.

Braichler Nándor
elnök.

4188. — 1899.

Hirdetmény.

A nyári meleg idő bekövetkeztével közegészségügy érdekében következők rendeltetnek:

1. Nyilvános épületekben nevezetesen: vendéglők, kocsimák, kávé házak stb. az udvarok, istállók s más helyiségek tisztán tartására legnagyobb gond fordítandó, az árnyékszék és pöczegődrök naponként fertőtlenítendő, a trágya pedig hetenként legalább egyszer kihordandó.

2. Magánlakhelyek és udvarok tisztán tartása mellett az ott levő árnyékszék és pöczegődrök tartalma hetenként legalább kétszer fertőtlenítendő.

3. A hizlaldák tulajdonosai kötelesek, telepeiket naponként fertőtleníteni s a hulladékot és trágyát naponként eltávolítani.

4. A háztulajdonosok kötelesek, a házaik előtti vízfolyásokat piszkos büzös víztől tisztán tartani.

A fenti intézkedések szigorú fogamosítása hatósági közegek által ellenőriztetni és a mulasztók az 1876. évi XVII. t.-cz. 7. §-a alapján 300 frtig terjedő pénzbírsággal büntetett fognak.

Versecz város rendőrkapitánysága, 1899 évi július hó 8-án

Bodó, rendőrkapitány.

A szépség

emelésére, tökéletesítésére és fontartására legkiválóbb, teljesen ártalmatlan, vegyíztá és zsírmentes készítmény a

Margit-Crème.

Hatása meglepő.

Pár nap alatt szünteti szepilöt, májfoltot, pörösenést, pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kismítja a ráncokat és himlőhelyeket, még koros egyéneknek is üde, bájos arczsinót kölcsönöz.

Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az arcon levő ráncokat masszaga által tüntetik el. Erre kiválóan alkalmas a Margit-Crème. Ha az arcot naponként Margit-Crémmelel masszírozzuk, nemcsak a szepilők, májfoltok és egyéb arczsz-tátlanságok tűnnek el, hanem a ráncok himlőhe-lyek és egyéb rendellenességek, melyeket öregség gondok, betegség stb. okoztak.

Ovszer a nap és szél befolyása ellen. Nappal is használható. Nagy tégely 1 frt. kicsi 50 kr.

Margit hőlgyppor 60 kr. Margit szappan 35 kr.

Margit fogpép (Zahnpaste) 50 kr.

Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti színét adja vissza 1 frt.

Hajszőkítő bármily haját aranyzókára fest 50 kr és 1 frt.

Tanochinin pomadó legjobb hajapoló és növesztő 35 és 50 kr.

Világosvári Bohus bajuszpedró dőlczeg, szép bajusz nevelésére 25 és 35 kr.

FÖLDES KELEMEN

Arad, Deák Ferencz-utca 12.

Bel- és küllhoni gyógyszerészi és higienikus különlegességek, kötszerek, tolette cikkek raktára.

Telefon III szám.

Főraktár: Herczeg J., Küchler B., Müller O. gyógyszer. Raktár minden gyógyszerárban.

3 frton felüli rendelvények bármintve küldetnek.

Övökadjunk a hamisításoktól és utáztatoktól.

Csak akkor valódi, ha minden dohoz címeres védjegyemmel van lezárva.

5122 — 1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Dobó László t. megyei tiszti ügyész által képviselt m. kir. államkincstár javára Klein Jakab és neje előbb férj Barch Czeccillia klopodiai lakosok elleni végrehajtási ügyben 127 frt. 63 kr. tőke ennek és pedig 114 frt 18 krnak 1899 évi ápril hó 26-tól járó 6% kamatja, 8 frt. 25 kr. eddigi s jelenleg 8 frt. 65 krban megállapított költség, — továbbá a Klein Jakabot megillető 1/2-ed részre csatlakozást nyert Fischer Vilmos repistyei lakos javára 425 frt. 300 frt és 275 frt tőkék végül Fischer Gyula klopodiai lakos javára 60 frt. tőke és jár. kielégítése végett az árverést elrende te.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a klopodiai község 376 sz. tkjvben irt A I 194 b hr. és 85 öi. sz. betelkes ház 2031 frtban, — továbbá az A + 1763 hrsz. ingatlan 13 frtban, — végül az A + 180 hrsz. ingatlan 12 forintban megállapított kikiáltási árban 1899 évi szeptember hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Klopodian a község előljárosági irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási árban felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási árban alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 203 forint 10 kr., 1 forint 30

krajczár és 1 frt. 20 krajczár készpénzben vagy az 1881. LX. törvény cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt J. M. R. 8 §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. bíróság telekönyvi irodájában és a községi előljároságnál megtekinthetők.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóságnál.

Verseczen 1899 évi július hó 20-án.

Truczsa, kir. aljbíró.

5215 sz. — 1899 tkvi.

Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Dobó László t. megyei tiszti ügyész által képviselt m. kir. államkincstár javára Szubota Szeptozár kzsámi lakos gyám által képviselt kk. Szubota Paulina kzsámi lakos elleni végrehajtási ügyben 272 frt 09 kr. tőke, ennek és pedig 248 frt 83 kr. után 1899 évi ápril 26-tól járó 6%-os kamatja 9 frt 10 kr. eddigi, jelenleg 9 frt 65 krban megállapított költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a Kis-Zsám község 154 sz. tkjvben irt A I (309—310) hr. 106 ö. sz. betelkes ház, továbbá 437/a (758—759) hrsz. ingatlan és a hozsátartozó 2 hold legelő 1673 frtban megállapított kikiáltási árban 1899 évi szeptember hó 12-ik napján délelőtt 11 órakor Kis-Zsámi a községi előljárosági irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1) Ha a megállapított kikiáltási árban felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan és kikiáltási árban alól is eladatni fog.

2) Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 167 forint 30 krajczárt készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt J. M. R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbírósg tkvi irodájában és a község előljároságnál megtekinthetők.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóságnál.

Verseczen, 1899 évi június hó 24-én.

Truczsa, kir. aljbíró.

4203 sz. — tkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Dobó László t. megyei tiszti ügyész által képviselt m. kir. államkincstár javára Petrika Trailla helyett Petrika Száva Kzsámi Petrika férj Sztojkan Petra, Petrika férj, Czárán Ju'iana kis-szedistyei lakosok és Dr. Junkert Mátyás ügyvéd mint kirendelt ügygondok elleni végrehajtási ügyben 45 frt. 48 kr. tőke, ennek 1898 évi augusztus hó 3-tól járó 6% kamatja és 12 frt. 10 kr. eddigi költség, kielégítése végett a temesvári m. kir. pénzügy igazgatóság-nak 29643 IV sz 99 számú átírata folytán az árverést Petrika szül. Milutics Pelágia késedelmes vevő kára és veszélyére az 1881 évi LX t.-cz. 158 §-a alapján újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a Kis-Zsám község 1026 sz. tkjvben irt s A I (200—201) kr és 105 ösz. számú betelkes ház továbbá a 453 számú ingatlan 343 frtban megállapított kikiáltási árban 1899 évi augusztus hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor Kis Zsámon a községi előljárosági irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási árban felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási árban alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 34 frt. 30 krajczárt készpénzben vagy az 1881 LX t-cz 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 november 1-én 3333 sz. alatt kelt J. M. R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX t-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. bíróság tkvi irodájában és a községi előljároságnál megtekinthetők.

Kir. bíróság mint tkvi hatóságnál.

Verseczen, 1899 évi majus hó 30-án

Truczsa, kir. aljbíró.

5124 sz. — 1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Dobó László t. megyei tiszti ügyész által képviselt m. kir. államkincstár javára Moczika Kyril és neje szül. Jankovics Borbáls klopodia lakosok elleni végrehajtási ügyben 260 frt 35 kr. tőke ennek és pedig 239 frt 35 kr után 1899 április hó 25-től járó 6% kamatja 9 frt 25 kr eddigi jelenleg 9 frt 65 krban megállapított költség továbbá Moczika Kyril illető 1/2 részre csatlakozást nyert Adler Vilmos és fia verseczi cözög javára 59 frt 01 kr. és 150 frt tőkék és járulékaik, végül az egész migatlanra csatlakozást nyert Frisch Hugó verseczi lakos javára 1500 frt tőke és járulékaik kielégítése végett az árverést elrendelte.

A Fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a Klopodiai község 113. sz. tkjvben irt 1/2 részben Moczika Kyril 1/2 részben pedig Moczika szül. Jankovics Borbálo tulajdonát képező et I (195—196) kr. és 86 a ösz. sz. betelkes ház egészben 1025 frtban megállapított kikiáltási árban 1899 évi szeptember hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor Klopodia a község előljárosági irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási árban felüli ígéretet senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási árban alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 120 forint 50 krajczárt készpénzben vagy az 1881 LX t-cz 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333, szám alatt kelt J. M. R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbírósg telekönyvi irodájában és a község előljároságnál megtekinthetők.

A kir. bíróság mint tkvi hatóságnál.

Verseczen, 1899. évi június hó 21-én.

Truczsa, kir. aljbíró.

Csak fiatal embereket

érdekel tudni, hogy a

Parisi Dr. Pointon-féle

Injectio Oriental

már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégebb és legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehát Santalt vagy Copaiját használni, mely csak a gyomrot rontja, de

a bajt nem gyógyítja.

Kapható egyedül

Zoltán Béla

gyógyszertárban

Budapest, V., Nagykorona-utca 23.

Ára üvegenként 1 frt.

1.20 kr. előleges beküldésével franco.